

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌上安徽
微信二维码



掌上安徽
APP客户端



星报官方微博

非常道

5G的重点不是取代4G 而在工业互联网

近日,原信息产业部部长吴基传表示:“目前4G具有消费互联网的特征,能够在线学习、医疗、购物、娱乐、管理等。我认为4G在消费领域还没有到消亡的阶段,还有很多业务可以完善和开发。根据5G的特征,主要的应用场景应该是在工业互联网的范畴之内。当今物与物连接的量是1000亿个到2000亿个,和全世界74亿人口相比,是一个非常大的蓝海。”“5G的应用场景在哪里?就是工业互联网。” @人民邮电报

微声音

蚊子咬的包越挠越红肿

抓挠会使皮肤里的感染物(蚊子唾液)扩散,引发更大面积的炎症免疫反应。可以用香皂水、淡盐水、花露水、风油精等进行止痒,冰敷也能有效解痒。蚊子身上携带多种细菌、病毒,被咬之后如果出现红痒之外的症状应及时就医。 @生命时报

热点冷评

手机号码瞬间抓取并叫卖 专业打击须加强

□ 徐建辉

仅仅是打开网页看了几眼,自己的手机号就被泄露了,“黑客”们真能办到吗?近日,记者亲测了网络售卖的“最新抓取技术”,用4台不同号码的智能手机浏览“做了手脚”的网站,其中2台手机的号码被成功抓取。(7月8日《新京报》)

根据调查,这种黑产技术就是将一段代码植入网站,只要有人使用手机网络访问网站,后台就能在瞬间抓取访客的手机号码等信息。除了手机号码,还能抓取关键词来源、落地页、手机系统、IP、访问时间等信息。

而不法分子拿到用户的手机号码,各种广告推销、骚扰诈骗电话很快就会接踵而至。因为用户访问什么样的网站,就说明他对相关内容比较感兴趣,那么这种情况下获取的手机号码就更有“商业价值”,他们就可以借此进行精准营销与诈骗。

令人震惊的是,不仅是这种网上窃密活动在悄悄进行,而且相关“技术服务”就在网上大肆叫卖,价格甚至低至一元一条手机号码,可谓“白菜价”。这其实也折射出不法分子的成本之低。

由此可见对这种“神不知,鬼不觉”的网络窃密行为,包括此前媒体报道过的利用手机信号“嗅探”设备半夜盗刷等通讯网络黑产,光靠人们自身提高警惕和多加小心是不够的。因为现在这些虚拟盗骗活动完全是隐身的,受害者可能不知道正在被盗被骗,也可能压根不知道窃贼骗子身处何方,更不可能知道明天黑客们又开发出了什么新技术、新伎俩,所以还须专业力量的高效打击,譬如网警。

专业的人干专业的事,面对日渐猖獗的网络不法活动和越来越发达的网络“黑产”,警方必须进一步加强网络警察建设,严密网络安全防线,紧盯新型网络违法犯罪活动,加大巡查、查处和打击力度,提升反应速度,及时揪出藏匿于网线之后的各类犯罪分子,斩断各条快速蔓延的网络黑产业链条,并将各种最新出现的“黑技能”第一时间公诸于众,真正做到“魔高一尺,道高一丈”,能够跑赢网络违法犯罪,为广大网民筑牢全方位的网络法治防火墙。

“分红式”扶贫难拔穷根

□ 吴彩霞

时评
Shi Ping



等 王恒/漫画

帮扶单位购买种牛种羊,交由企业或合作社集中管理,贫困户全程不参与,到了年底坐等分红;小额扶贫信贷,钱不给贫困户,统一交由企业使用,贫困户定期“领”利息……

类似简单化“分红式”

扶贫,考核上“立竿见影”,但由于容易助长一些贫困户“坐享其成”的等靠要心理,自我发展能力并未同步提升,“富果”虽结,但“穷根”难除。(7月7日新华每日电讯)

导致分红式扶贫出现的主要原因,一方面,一些贫困户缺乏脱贫的能动性,对扶贫工作不理解、不配合,导致扶贫干部不得不采取这种速成措施;另一方面,一些扶贫干部没有意识到扶贫攻坚的根本目的和重要意义,存在着急于求成的意识。说轻点,这是一种短视之举,是扶贫思路简单化;说重点,不排除一些扶贫干部敷衍应付,追求形式主义的考虑。

比如,容易导致一些贫困户养成好逸恶劳、慵懒成性的习气,一味地依赖外部帮扶,坐享其成,缺乏脱贫主动性,缺少产业支撑和造血能力,一旦外力撤离,很容易导致重返贫困。

而且,这种分红扶贫也存在一些遗留问题,比如,这些分红式扶贫

项目本金大多是帮扶单位筹集或是财政下发的扶贫资金,如果签约到期,本金应该如何分配,归属于谁,显然是个问题。再者,如果企业在经营中出现一些问题后,分红又该如何落实?脱贫攻坚结束后,村里扶贫项目收益又该如何分配?这些问题处理不好,不仅脱贫无法难以为继,还容易滋生矛盾,甚至可能导致腐败。可见,分红式扶贫存在着很多风险。

这就需要采取措施,加以预防和解决。一方面,加强对分红式扶贫的控制和规范。分红式扶贫未尝不可,但是却不具备普适性,应该因地制宜、因人而异,从法规制度层面进行管控和遏制。比如,对分红式扶贫进行考察评估,实施审批制度;对分红式扶贫建立终身负责制,确保输血不断。另一方面,加强对扶贫资金的监管。通过加强对扶贫资金使用的监管,遏制分红式扶贫泛滥,对资金使用进行严格审批和跟踪,确保好钢用在刀刃上。

时事乱炖

公共游乐设施,免费不等于免修

□ 汪昌莲

“虽然这里是免费公园的免费游乐设施,但也希望孩子们能在有安全保障的情况下玩耍。”近日,有居民带着孩子去永定河休闲森林公园游玩,看到公园内供儿童使用的免费滑梯、秋千等设施存在不同程度的损毁,有一定的安全隐患,“希望能呼吁一下,对设施进行维修或更换。”该居民表示。(7月8日《北京青年报》)

免费公园游乐设施,存在老化等隐患,显然对儿童安全构成一定威胁,也背离了在公园等公共场所安装游乐设施的初衷。

值得注意的是,免费游乐设施损坏现象,在各地均不同程度存在,既存在安全隐患,又影响市容。由于少数人的不文明行为或使用不当,加上年久失修、缺乏维护等,这是健身器材出现“缺胳膊少腿”的主要原因。不少市民追问——公共游乐设施,该由谁负责管理?设施损坏了,该由谁负责维修?

笔者在体育部门工作,应该可以解答这个问题:公共游乐设施,应由

所在社区或公园管理者维护。这些公共游乐设施,都是由上级体育部门免费捐赠的,捐赠后,当地体育部门的工作人员负责将设备安装好,并与设备所在地的社区或公园管理者签订捐赠合同;合同签订后,按照“谁受益谁管理”的原则,这些设备就应该由当地的社区或公园管理者来进行日常维护,发现问题后,社区或公园管理者应及时上报给体育部门,体育部门再安排人员进行维修。

可见,公共游乐设施,免费不等于免修。这显然值得多方反思。首先,公共游乐设施交付使用后,社区或公园管理者应承担起日常管理和维护之责。同时,为了保障游乐设施的安全,体育部门每年应定期对这些设施进行检查,如果发现问题,应及时维修;如果设施过了使用年限,应及时更换。特别是使用游乐设施的儿童及市民,也要讲文明,要爱护公共设施。要知道,配套齐全、养护完好的公共设施,折射出一座城市的发展以及文明指数,也反映出市民文明素质。